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Monossílabos tônicos acentuados 

Leia:  

Uma viagem ao céu dos índios Guarani Mbya 

 

Você já deve ter ouvido falar do Cruzeiro do Sul ou das Três Marias, constelações que 
podemos observar no céu do Brasil. Mas conhece também Tuya’i e Kuruxu? Pois são outros 
conjuntos de estrelas que podemos encontrar, segundo a tradição indígena. Para os índios 
Guarani Mbya que vivem no Rio de Janeiro, as constelações ________ nomes e histórias 
diferentes daquelas que conhecemos pela astronomia tradicional. É uma outra forma de olhar 
para o mesmo céu... 

 
Revista “Ciência Hoje das Crianças”. Edição 198. Disponível em: <http://capes.cienciahoje.org.br>. (Fragmento). 

 
Questão 1 – Identifique o trecho em que o vocábulo grifado é um monossílabo tônico acentuado: 
(  x ) “[...] constelações que podemos observar no céu do Brasil.” 
(     ) “Mas conhece também Tuya’i e Kuruxu?” 
(     ) “[...] outros conjuntos de estrelas que podemos encontrar, segundo a tradição indígena.” 
 
Questão 2 – O monossílabo tônico acentuado, presente no trecho identificado acima, é: 
(     ) um adjetivo.  
(     ) um advérbio.  
(  x ) um substantivo.  
 

Questão 3 – O vocábulo, destacado no segmento “Você já deve ter ouvido falar do Cruzeiro do 
Sul ou das Três Marias [...]”, é acentuado porque: 
(     ) é monossílabo tônico.  
(  x ) é monossílabo tônico terminado em “a”. 
(     ) é monossílabo tônico terminado em vogal.  
 

Questão 4 – Complete o espaço, indicado a seguir, com o monossílabo tônico “tem” ou com o 
monossílabo tônico acentuado “têm”:  
 

“[...] as constelações têm nomes e histórias diferentes daquelas que conhecemos pela astronomia 
tradicional.” 
 

Questão 5 – Assinale a justificativa para a resposta dada na questão anterior: 
(     ) Usa-se o monossílabo tônico “tem” para se referir a um sujeito simples. 
(  x ) Usa-se o monossílabo tônico acentuado “têm” para se referir a um sujeito no plural.  
(     ) Usa-se o monossílabo tônico acentuado “têm” para se referir a um sujeito composto. 


